

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 69 (6664)

СУББОТА, 10 июня 1989 г.

Цена 3 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО -
УДАРНЫЙ ФРОНТ



С любовью к делу

Хорошими трудовыми успехами завершила пятый месяц текущего года телятница Савельевской фермы совхоза «Таналыкский» Нина Саламонова. Ухаживает она за телятами старше четырех месяцев, всего их в группе 42 головы. Дело это, конечно, кропот-

ливое, требует чуткости, любви к животным и, разумеется, трудолюбия. Все это у Нины Саламоновой есть. Не случайно с начала года среднесуточные привесы каждого теленка составили 892 грамма.

Н. ФАИЗУЛЛИНА,
диспетчер совхоза.

Информационное сообщение о VII пленуме райкома ВЛКСМ

8 июня состоялся VII пленум райкома ВЛКСМ, рассмотревший организационный вопрос.

Пленум освободил от обязанностей членов райкома ВЛКСМ т.т. Ф. Аракаеву, З. Крымджину, Д. Кильдибаеву, Ф. Яраткулова, М. Юлдамбаеву, Г. Тувалеву, У. Тулибаева, А. Нигаматову.

Пленум перевел из кандидатов в члены райкома ВЛКСМ С. Кунсувакова, Б. Куватова.

Пленум освободил Н. Димухаметову от обязанностей второго секретаря и члена бюро рай-

кома ВЛКСМ в связи с переходом на партийную работу.

Пленум избрал вторым секретарем, членом бюро и членом райкома ВЛКСМ Н. Аширова, работавшего ранее заведующим отделом писем редакции газеты «Знамя труда».

Из числа присутствующих членов райкома, пленум утвердил резерв на должности секретарей райкома ВЛКСМ.

В работе пленума принял участие второй секретарь райкома КПСС Т. С. Турумтаев.

На сельских стройках

Быть в Юлбарсово клубу

Наступившие погожие летние дни создали рабочим ПМК-292 хорошие условия для строительства. В основном силы сосредоточены на так необходимых всем нам объектах соцкультбыта.

Начато, наконец, после многих лет волокиты строительство дома культуры в деревне Юлбарсово, здесь трудится бригада Афраима Сафина. В поселке Уфимск возводится пристрой к школе. Эту работу осуществляет бригада совхоза «Матраевский» под руководством каменщика Владимира Константиновича Коростылева, а отделочные работы ведет бригада Сибайского хозрасчетного строительного управления.

В райцентре звено Гульшат Самгулловны Сайфуллиной и группа учащихся Сибайского ПТУ занимаются отделочными работами в общежитии райпо.

Из-за отсутствия стройматериалов несколько застопорилось дело на строительстве детского сада и поликлиники. А ведь жители райцентра и района большие надежды связывают как раз с этими объектами. Районная поликлиника крайне нужна всему населению. Здесь необходима настойчивость как руководства ПМК-292, так и помощь партийных и советских органов района.

Строители мехколонны понимают важность быстрейшего ввода в эксплуатацию этих объектов и стараются выполнять все работы качественно и в срок. Задержки с поставкой кирпича, пиломатериалов и другого пагубно отражаются на настроениях в коллективе, отсюда и текучесть кадров, и низкая трудовая дисциплина.

А. АККУЖИН,

Член КПСС З. Ф. Бидалов 28 лет работает механиком в колхозе «Красный доброволец» Абубакировской бригады. Зайнулла Фаткуллович являлся депутатом сельского Совета. За добросовестный труд неоднократно награждался почетными грамотами.

Сегодня рядом с Зайнуллой Фаткулловичем в колхозе работают трое его сыновей. Старший — Ахмадей работает главным инженером колхоза и двое других — водителями.

За эти годы Зайнулла Фаткуллович завоевал авторитет и уважение в коллективе и у односельчан.

НА СНИМКЕ: З. Ф. Бидалов.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



НАШ РЕЙД

Ох и ах — не пособники

УДИВИТЕЛЬНО быстро, буквально на глазах поднялась зеленая сочная трава на лугах и сенокосных угодьях. Хоть сейчас выводи косилки в поле, но не спешат механизаторы. Сказывается затянувшаяся посевная в одних местах, в других — медлительность специалистов, но в большинстве случаев настрой занятых вплотную сенокосом после проведения сабантуев, как в хозяйствах, так и районного, возможность дать полеводам день-два передышки, отдохнуть перед началом новой сельскохозяйственной кампании. Возможно, верное решение и требовать от механизаторов большего было бы несправедливо, однако, благоприятные дни для сенокоса бегут и кто знает, что будет завтра?

Газета не вправе диктовать полеводам как работать, когда начинать, знают они это значительно лучше, но мы обязаны напомнить, что на сенокос уже отводится значительно меньше времени, чем, например, в прошлые годы, и провести его нужно быстро, с хорошим качеством. Немалую трудность внесет и то, что на период сенокоса приходится другие полевые работы; и культивация полей, и хим-

прополка, и вспашка паров. Необходим и умело расставить силы, не допускать сбоев в работе, а для этого нужна надежная техника. Имеется она в совхозе «Маканский». Инженерная служба загодя позаботилась об обновлении сеноуборочной техники. Практически завершена ее ремонт и комплектование во всех отделениях. Делают это механизаторы основательно, по-хозяйски. Как-никак, а арендная форма организации труда во многом изменила отношение человека к своим рабочим обязанностям.

— Раньше и в помине не было, чтобы сам механизатор предлагал что-либо сделать, — рассказывает управляющий Саитовским отделением Ш. М. Кувандыков, — а сейчас идут с новыми предложениями, проявляют инициативу. Все делают спокойно, без шума и гамы, каждый знает чем заниматься. К сенокосу в основном готовы, даже взялись за ремонт зерноуборочных комбайнов. Так что за эти участки производства я спокоен, знаю, справятся ребята с делом.

Иначе обстоят дела в Нововоздвиженском отделении. Здесь тоже будут задействованы две новые

косилки КДП-4. Их сборкой занимались механизаторы. Работа для их подготовки к работе нужна незначительная. То, что они выйдут в поле, несомненно, готовы также грабли, еще одна двухрусная косилка, да вот незадача — чтобы своевременно подготовить необходимое количество качественного сена нужно как минимум два сеноподборщика. В отделении нет ни одного. Второй год поданная в ремонтная РАПО заявка на необходимую технику не выполняется. Возможно, и не вина в этом ремонтников, но нововоздвиженцам от этого не легче. Сегодня они вынуждены из трех нерабочих, уже давно отслуживших свой срок подборщиков, собирать один. Будет ли такой подборщик надежен в работе, сказать трудно.

— Трава уже подошла и косить в самый раз, — говорит управляющий отделением А. Лоскутов, — могли начать сенокос раньше, да сказывается нехватка механизаторских кадров. Пока они все в поле на тракторах: завершают посев кукурузы, пахнут пары.

Кадры. Для этого отделения вопрос самый больной, не могут решить его на протяжении не-

скольких лет. Тем, кто работает, приходится трудиться в поте лица за двоих. Нагрузка огромная. В отделении только зерновые культуры занимают более 3000 гектаров, тогда как, например, в Мамбетовском отделении, где не чувствуется такой нехватки людей, всего пашни примерно столько же. О ремонте комбайнов пока и говорить не приходится — не до этого. И готовить их будут к уборочной страде лишь урывками те же механизаторы. Своих комбайнеров пять человек, да примерно столько же придут со стороны, в частности с Хайбуллинской ГРП. Но этого явно недостаточно. Чтобы убрать хлеб быстро и без потерь необходимо как минимум 15 комбайнов.

Нелегко в таких условиях работать руководителям отделения, слов нет. Однако очень бледны попытки изменить положение к лучшему. В прошлом году построили два дома, в этом — пока ни одного — опять нет людей. С явной осторожностью здесь относятся к новой форме организации труда в полеводстве — арендному подряду, который мог бы хотя бы частично решить проблему. Большая недоделка в этом как самих руководителей, так и экономистов хозяйства, Труд-

но говорить и о подготовке механизаторских кадров. В СПТУ-110 учится лишь один выпускник школы.

Как бы там ни было, а управляющий А. Лоскутов, даже в такой ситуации остается оптимистом. При всех трудностях результаты в производстве обнадеживающие. Неплохо провели посевную кампанию, сельхозинвентарь сразу же ставился на хранение с предварительным ремонтом. Немалая заслуга в этом нового бригадира Т. Ш. Куватова. Работает здесь недавно, а уже успел проявить организаторские способности, нашел общий язык с механизаторами. В его лице управляющий нашел хорошего помощника.

— Трудно придется, — сказал А. Лоскутов, — но надо. Постараемся заготовить не меньше, чем в прошлом году. Наши механизаторы умеют работать.

Очень хотелось бы, чтобы эти слова не разошлись с конкретными делами.

В. МИРОНОВ,
председатель головной
группы НК совхоза
«Маканский»;

В. АБДРАХМАНОВ,
наш корр.

Прямой провод

5 июня состоялся прямой провод с председателем правления райпо Галиной Петровной Ручкиной. Телефон в ее кабинете звонил непрерывно — это и понятно, обеспеченность наших магазинов товарами оставляет желать лучшего, не только и не столько по вине работников райпо, сколько из-за плохой работы легкой промышленности и других производств, работающих на человека.

Мы публикуем почти все вопросы и ответы на них. Эта задача значительно упрощена вследствие того, что больше половины вопросов касаются продуктов, вдруг ставшими дефицитными — сахара и пр. И поэтому ответы на эти вопросы мы даем в одном ответе.



— Почему в июне у нас в Садовом выдают по килограмму сахара?

— В июне мы установили норму отпуска сахара по 3 килограмма. К тому же вместе с сахаром по этому же талону будет отпускаться и чай, который мы скоро должны получить. А то, что вас отоваривали всего по килограмму, как вы говорите, это нарушение.

Обращаюсь от имени учителей АСШ № 1. Все мы являемся пайщиками. Но какими же преимуществами пользуемся по сравнению с теми, кто не имеет паевых книжек?

— Вы, наверное, в курсе, что поступают товары, которые продаются только по паевым книжкам — например, стиральный порошок и т. д. Кроме того, часто организуем торговлю к профессиональным праздникам — для вас, педагогов, это день учителя. Но вопрос вы поставили правильно. Пайщики должны обладать большими льготами и преимуществами.

— Почему недавно открытый в Акьере магазин в районе новостроек все время закрыт?

— Продавец часто болен, находится на больничном, не можем ей найти замену.

— Что из себя представляет новая система реализации товаров в магазине «Стимул»?

— Эта система направлена на стимулирование сдачи мяса, других сельскохозяйственных продуктов. Нам дают план заготовок продуктов и выделяют дефицитные товары, и мы, исходя из этого устанавливаем норму. За определенное количество мяса или лектесырья можно приобрести нужную вам вещь.

— Когда у нас прекратится торговля по запискам? Я звоню из Подоль-

ска. По запискам из Таналыкского сельсовета, например, недавно продавали водку. Разве это правильно?

— Конечно, нет. Это явное нарушение. С каждым конкретным случаем надо разбираться.

— Еще вопрос. Магазины поселка очень тесны. Не предусматривается ли строительство нового?

— На днях состоялось заседание исполкома райсовета, на котором директор нашего совхоза обещал в ближайшее время начать строительство торгового центра в Подольске.

— Вопрос о вино-водочных изделиях. Почему на талон выделяется только одна бутылка?

— Чтобы хватило всем, приходится устанавливать такую норму отпуска. В дальнейшем она может быть увеличена.

— Мы приобрели в магазине «Стройматериалы» доски для строительства. Но потом, как оказалось, они продавались неправильно. Можем ли мы получить компенсацию?

— Здесь имело место злоупотребление продавцов, что они неправильно установили цену исходя из количества доставленных им досок. Впрочем, этим делом пока еще занимаются наши работники, ответ мы дадим. В случае подтверждения, доски все же вернуть назад мы не в состоянии, компенсация будет произведена деньгами.

— Купила было стиральную машинку, но приехал представитель коопунивермага и заявил, что машинка продана не по тому списку и забрал ее.

— Законный список тот, который есть у продавца, никто не вправе вмешиваться в него.

— В комиссиях кооперативной торговли все

время годами одни и те же люди. Нельзя ли, чтобы участвовали и другие люди?

— Подобные комиссии выбирают только сами пайщики на своих собраниях. Кстати, вопрос о собраниях стоит давно, но оно все время откладывается, поскольку пайщики хотели бы встретиться не только с работниками райпо, но и с председателем райсполкома, секретарем райкома КПСС.

Наступило лето. Будут ли продаваться прохладительные напитки, мороженое, квас?

— Мороженое поступит в очень малом количестве и то нефасованное. В летние месяцы газец будет производить 2 000 декалитров газированной воды в месяц. Бочковой квас думаем привозить из Баймака.

Будет ли организован сбор тряпья, ведь по сообщениям печати посевы хлопчатника в Узбекистане сокращаются? Принимается ли стеклотара?

— Хлопчатобумажные отходы принимаем без ограничений. Есть машина, которая специально прессует это сырье. Вы правильно ставите вопрос, что нужно собирать тряпье по домам, улицам, ведь люди иной раз стесняются идти на заготовительный пункт с тюками, поэтому дело старьевщиков надо бы, конечно, возобновить. Банки, бутылки всех сортов принимаются без ограничения.

— Будет ли продаваться в магазинах овощи?

— Скоро в продажу поступит первая партия капусты, другие овощи. Заключен договор с совхозом «Акъярский» о поставке фруктов. Кроме того, приобрели сушилку, там же будем делать сухофрукты.

— Будет ли в Акьере дежурный магазин? Это мог бы быть, например, магазин самообслуживания, находящийся в центре села.

— Согласна с вами. Думаю, что если бы он работал до 10 часов вечера это было бы удобно всем.

— В прошлом году в универмаге был открыт уголок для многодетных семей, теперь его нет. Почему?

— Потому, что у каждой мамы вдруг оказывается по трое детей и товары вмиг разбираются, а поступают они в малом количестве. Конечно, такой уголок необходим, но только в том случае, если товары будут покупаться именно многодетными семьями.

— Почему выездная торговля не организуется для рабочих ПМК? Ведь мы, кстати, строим общежитие для райпо.

— Недавно я смотрела как идет строительство общежития — там много недоделок. Торговлю мы вам обеспечим, но давайте будем взаимно вежливы — строить нужно лучше и качественнее.

— Вам звонят десятиклассники АСШ № 2. Скоро выпускной вечер, а мы не можем купить шоколадных конфет.

— Ну уж с конфетами мы вам поможем, не беспокойтесь.

— Давно стою в очереди за цветным телевизором. Но вот недавно без всякой очереди он ушел на сторону, все по тому же пресловутому «блату».

— Торговля телевизорами осуществляется только в порядке очереди. С этим конкретным случаем будем разбираться, виновные будут наказаны.

— Недавно мой сосед сдал мясо довольно быстро получил машину? Это правило или исключение?

— Почему же? И вы можете заключить договор с заготовкой на сдачу мяса или иных продуктов. Договор можно заключить и с заготовителем, который есть в каждом хозяйстве, у них есть специальные бланки.

— Я звоню из Савельевки. Будет ли работникам животноводства дополнительно выделяться сахар?

— Да, как только вы выехали в летние лагеря вам должны выдавать дополнительно по килограмму сахара.

— Уже давно сдал шерсть, чтобы приобрести резину для автомашины, но пока ни слуху, ни духу...

— Фовды на шерсть постепенно отовариваем, их накопилось много, за два года. Можете не беспокоиться, покрывки тоже получите.

— Я против пьянства, но иногда возникает необходимость купить спиртное, а для этого приходится уходить с работы. Нельзя ли изменить время распродажи?

— Часы работы этого магазина установлены не нами. Наверное, местные власти могли бы решить этот вопрос.

— В «Хозяге» стиральный порошок продавали почему-то по завышенной цене и без пая.

— С этим случаем мы разобрались, за допущенные ошибки виновные наказаны.

— Почему при поступлении товаров в магазине не работает лавочная комиссия?

— Это скорее я должна задавать вопрос вам, покупателям. Ведь в комиссиях кооперативной торговли, и рабочий контроль, и органы по профсоюзной линии — все они должны представлять интересы покупателей и выбираться ими. Кстати, в универмаге есть список, где указан состав комиссии, номера их телефонов. Так что когда поступает товар, вы можете вызвать их.

БУДЕМ ВЗАИМНО ВЕЖЛИВЫ

дательные напитки, мороженое, квас?

— Мороженое поступит в очень малом количестве и то нефасованное. В летние месяцы газец будет производить 2 000 декалитров газированной воды в месяц. Бочковой квас думаем привозить из Баймака.

Будет ли организован сбор тряпья, ведь по сообщениям печати посевы хлопчатника в Узбекистане сокращаются? Принимается ли стеклотара?

— Хлопчатобумажные отходы принимаем без ограничений. Есть машина, которая специально прессует это сырье. Вы правильно ставите вопрос, что нужно собирать тряпье по домам, улицам, ведь люди иной раз стесняются идти на заготовительный пункт с тюками, поэтому дело старьевщиков надо бы, конечно, возобновить. Банки, бутылки всех сортов принимаются без ограничения.

— Будет ли продаваться в магазинах овощи?

— Скоро в продажу поступит первая партия капусты, другие овощи. Заключен договор с совхозом «Акъярский» о поставке фруктов. Кроме того, приобрели сушилку, там же будем делать сухофрукты.

— Будет ли в Акьере дежурный магазин? Это мог бы быть, например, магазин самообслуживания, находящийся в центре села.

— Согласна с вами. Думаю, что если бы он работал до 10 часов вечера это было бы удобно всем.

— В прошлом году в универмаге был открыт уголок для многодетных семей, теперь его нет. Почему?

— Потому, что у каждой мамы вдруг оказывается по трое детей и товары вмиг разбираются, а поступают они в малом количестве. Конечно, такой уголок необходим, но только в том случае, если товары будут покупаться именно многодетными семьями.

— Почему выездная торговля не организуется для рабочих ПМК? Ведь мы, кстати, строим общежитие для райпо.

— Недавно я смотрела как идет строительство общежития — там много недоделок. Торговлю мы вам обеспечим, но давайте будем взаимно вежливы — строить нужно лучше и качественнее.

— Вам звонят десятиклассники АСШ № 2. Скоро выпускной вечер, а мы не можем купить шоколадных конфет.

— Ну уж с конфетами мы вам поможем, не беспокойтесь.

— Давно стою в очереди за цветным телевизором. Но вот недавно без всякой очереди он ушел на сторону, все по тому же пресловутому «блату».

— Торговля телевизорами осуществляется только в порядке очереди. С этим конкретным случаем будем разбираться, виновные будут наказаны.

— Недавно мой сосед сдал мясо довольно быстро получил машину? Это правило или исключение?

— Почему же? И вы можете заключить договор с заготовкой на сдачу мяса или иных продуктов. Договор можно заключить и с заготовителем, который есть в каждом хозяйстве, у них есть специальные бланки.

— Я звоню из Савельевки. Будет ли работникам животноводства дополнительно выделяться сахар?

— Да, как только вы выехали в летние лагеря вам должны выдавать дополнительно по килограмму сахара.

— Уже давно сдал шерсть, чтобы приобрести резину для автомашины, но пока ни слуху, ни духу...

— Фовды на шерсть постепенно отовариваем, их накопилось много, за два года. Можете не беспокоиться, покрывки тоже получите.

— Я против пьянства, но иногда возникает необходимость купить спиртное, а для этого приходится уходить с работы. Нельзя ли изменить время распродажи?

— Часы работы этого магазина установлены не нами. Наверное, местные власти могли бы решить этот вопрос.

— В «Хозяге» стиральный порошок продавали почему-то по завышенной цене и без пая.

— С этим случаем мы разобрались, за допущенные ошибки виновные наказаны.

— Почему при поступлении товаров в магазине не работает лавочная комиссия?

— Это скорее я должна задавать вопрос вам, покупателям. Ведь в комиссиях кооперативной торговли, и рабочий контроль, и органы по профсоюзной линии — все они должны представлять интересы покупателей и выбираться ими. Кстати, в универмаге есть список, где указан состав комиссии, номера их телефонов. Так что когда поступает товар, вы можете вызвать их.

В исполкоме райсовета

Проблему решать надо

В исполкоме районного Совета народных депутатов был рассмотрен вопрос о состоянии занятости и трудоустройства населения в районе. На заседании отмечалось, что наряду с положительными моментами в обеспечении занятости населения в данном вопросе, имеется еще ряд существенных недостатков. Не все хозяйства и предприятия в установленные сроки предоставляют службе трудоустройства извещения о вакантных должностях и свободных рабочих местах, высвобожденных в связи с реорганизацией и сокращением штатов.

Продолжают иметь место случаи необоснованных отказов в приеме на работу и увольнений.

Из 50 человек, обратившихся в бюро по трудоустройству, за пять месяцев текущего года трудоустроено только 19. Из запланированных на 1989 год 35 переселенческих семей, за прошедшее время принято только 6 семей.

В принятом решении исполком районного Совета народных депутатов обязал руководителей хозяйств, предприятий и организаций ежемесячно оповещать по установленной форме службу трудоустройства о свободных рабочих местах, включая все виды временных и сезонных работ.

Особое внимание было обращено на недопусти-

мость ущемления прав граждан в вопросах приема, увольнений и высвобождения.

Директоры средних школ были обязаны до конца учебного года предоставить в бюро списки учащихся, желающих по окончании учебы поступить на работу, с указанием полученной профессии и предполагаемого места работы. В свою очередь администрация хозяйств обязана сообщить о количестве рабочих мест для замещения выпускниками школ.

Также было обращено внимание руководителей колхозов и совхозов на необходимость активизации приема переселенческих семей и их трудоустройства на работу с целью ликвидации дефицита механизаторских кадров, доярок, скотников и других специальностей. Необходимо создавать для переселенцев нормальные условия для жизни и работы. Следует расширить строительство жилья для вновь прибывших в район.

Словом, право граждан на труд должно быть гарантировано и защищено, что позволит без задержки их трудоустроить. В свою очередь это позволит сократить число пустующих мест. Польза от этого очевидна.

М. МУХАМЕТОВ, зав. бюро по трудоустройству населения при исполкоме райсовета.

Рассказываем о коммунистах



Депутат Байгускарского сельского Совета народных депутатов

Ф. И. Мрясов в период посевной кампании трудился на зернотоке. Это тоже один из ответственных участков сельскохозяйственного производства. От его трудолюбия, честного отношения к трудовым обязанностям в немалой степени зависит будущий урожай.

На зернотоку моторист Фарит Мрясов производил протравливание семян при погрузке их на автомашину. При необходимости семена доводились до нужной кондиции по чистоте пу-

тем переработки на агрегатах ЗАВ-40.

Коммунист Ф. И. Мрясов на данном участке трудится второй год, к обязанностям относится добросовестно. Вверенную технику и оборудование содержит в исправном рабочем состоянии. Сейчас беспокойный трудящийся намерен заняться ремонтом и подготовкой к приему нового урожая агрегатов ЗАВ-20 и ЗАВ-40, а также всей имеющейся техники.

НА СНИМКЕ: Ф. И. Мрясов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Спрашивают — отвечаем

«Уважаемая редакция, обращаетесь к вам с вопросом житель села Самарское Ю. Зазоркин, прошу разъяснить один вопрос. От первой жены имею одного ребенка, от

второй — двоих. Я слышал, что если женат во второй раз и в новой семье двое и более детей, то алименты должны уменьшаться».

За ответом на этот

РЕЗОНАНСНЫЙ ВОПРОС

вопрос мы обратились к юристконсульту исполкома райсовета Г. З. Кусяковой, которая сообщила, что:

Статья 68 Индекса о браке и семье РСФСР

предусматривает возможность снижения размера взыскиваемых алиментов на детей. Это допустимо, если у родителя, обязанного платить алименты, имеются другие несовер-

шеннолетние дети, которые при взыскании алиментов оказались бы менее обеспеченными материально, чем дети, получающие алименты. При наступлении таких обстоятельств, родитель, выплачивающий алименты на несовершеннолет-

них детей, вправе обратиться с иском об уменьшении размера установленной решением суда доли заработной платы, взыскиваемой на содержание детей, в народный суд по месту жительства.

Здравствуй, Сабантуй-89

День выдался как на заказ. На небе не было ни облачка, а температура уже к началу праздника достигла двадцатипятиградусной отметки. Жители окрестных сел, истосковавшиеся по летнему теплу, приехали в разноцветных нарядах и от того поле издали было похоже на пестрячий коврик. На самом возвышенном участке колышется транспорт, приглашающий на традиционный праздник Сабантуй — праздник сельского труженика, пахаря, творца хлеба.

11 часов дня. Сабантуй открывается парадом мотоциклистов, в шлемах которых восседали девушки в национальных костюмах и держали флаги союзных республик. Затем мимо трибуны «проплыли» установленные на легковых машинах памятные Красные знамена, завоеванные коллективом ордена Ленина совхоза «Матраевский», гордо прогарцевали на разномастных конях джигиты.

Звучит Гимн Советского Союза. Флаг Сабантуя-89 представляется поднять победителям социалистического соревнования, передовникам производства механизатору Центрального отделения М. Г. Рямову, звеньевой доярки Новопетровской фермы З. И. Демидовой,

звеньевой арендаторов Первомайского отделения, возделывающих зерновые культуры, А. К. Нигаматову.

Слово предоставляется председателю АПК З. Н. Кадникову, который поздравил от имени бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов всех тружеников ордена Ленина совхоза «Матраевский» с успешным завершением весенне-полевых работ, зимовки скота и пожелал присутствующим бодрого настроения и хорошего отдыха.

Затем З. Н. Кадников вручает представителям совхоза переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров БАССР, обсовпрофа и обкома ВЛКСМ за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности скота.

С ответным словом выступил директор ордена Ленина совхоза «Матраевский» А. М. Галеев. Он сказал, что приятно видеть на празднике учителей, медиков, торговых и культурных работников, бытвиков. Всех их в период сева объединила одна цель — провести весенне-полевую кампанию в сжатые сроки и с хорошим качеством работ. И вот все осталось позади. Успешному проведению сева способствовала тщательная подготовка техники, новая прогрессивная форма организации труда — перевод тракторно-полевых бригад на арендный подряд.

Победно прошла в трудных условиях, говорит далее выступающий, по работа в основном была закончена своевременно, прошедшие дожди укрепляют уверенность в том, что будет выращен хороший урожай зерновых и кормовых культур.

Особенно сев с хорошим качеством провели механизаторы Первомайского отделения, возглавляемые звеньевым А. К. Нигаматовым, Сарыкульского отделения, возглавляемые звеньевым Х. Я. Аблаевым и Петропавловского отделения, руководимые звеньевым Р. Я. Ярмахметовым.

В 1989 году перед коллективом совхоза стоят большие задачи. Предстоит продать государству 3200 центнеров молока, 8600 центнеров мяса, 310 центнеров шерсти в чистом волокне, 11400 центнеров зерна. Для того, чтобы получить 4—5 млн. рублей прибыли, эти планы нужно значительно перевыполнить, говорит ор-

атор, только тогда ее хватит и на оплату труда, и на новые капитальные вложения. Если же судить по итогам 5 месяцев, то есть уверенность, что намеченное претворится в реальность. Животноводы совхоза организовано и своевременно перевели все поголовье скота на летне-пастбищное содержание. По сравнению с прошлым годом увеличено поголовье по всем видам скота.

Вручение коллективу совхоза переходящего Красного знамени обкома КПСС, Совета Министров БАССР, обсовпрофа и обкома ВЛКСМ обязывает ко многому, уверен, что труженики приложат еще больше сил, мастерства, чтобы не успокаиваться на достигнутом и оставить награду в коллективе. Для этого есть все возможности. Главное — люди хорошо настроены, трудятся с большой отдачей. Так, звено доярок, возглавляемое А. Мударисовой, надвило от каждой закрепленной коровы за 5 месяцев по 1408 килограммов молока. Для них не предел трехтысячный годовой рубеж. Хорошие показатели и у арендного звена Новопетровского отделения, где средний надой от одной коровы доведен до 1380 килограммов. Звено, возглавляемое С. Байгабуловым, по-хозяйски использует каждую возможность увеличения продуктивности скота.

Не отстают от лидеров социалистического соревнования звено доярок Сарыкульского отделения, руководимое Ф. Кушмухаметовой.

На выращивании крупного рогатого скота арендные звенья, возглавляемые Б. Султановым, З. Тулябаевым, И. Барышиновым и В. Сирбаевым за пять месяцев этого года довели среднесуточные приросты животных от 634 до 872 граммов.

Такие результаты, продолжил А. М. Галеев, позволяют хозяйственникам добиться хороших экономических показателей, иметь в запасе 5—15 тысяч рублей уже сейчас. А в прошлом году в животноводстве в совхозе не было ни одного коллектива, который закончил зимовку с прибылью.

Завершая свое выступление, директор совхоза отметил добросовестную работу многих ремонтников, водителей, строителей, благодаря которым достигнуты успехи в коллективе, поблагодарил всех за самоотвержен-



ный труд и пожелал успехов в спортивных соревнованиях и народных играх.

Затем секретарь парткома совхоза М. Х. Гумеров вручает победителям социалистического соревнования на сева-89 дипломы и денежные премии. Первое место заняло среди коллективов звено Первомайского отделения, руководителем которого является А. Нигаматов. Звено удостоено диплома и денежной премии в сумме 500 рублей. Второе место присуждено звену Х. Аблаева из Сарыкульского и третье — звену Р. Ярмахметова из Петропавловского отделения. Они награждены дипломами и денежными премиями в 300 и 200 рублей.

После торжественной части сабантуя начинаются спортивные соревнования, народные игры. Народ потянулся к опушке, где был финиш для конных забегов. Первыми на старт вышли тройки. Вихрем мчатся кони. С первых же минут лидерство захватила тройка из Центрального отделения, управляемая пенсионером Р. Арслановым и скотником М. Исламгуловым. Но на километровой отметке тройка из Петропавловского отделения, управляемая А. Каримовым, настигает лидера и к финишу приходит первой.

Захватывающими были соревнования конных джигитов. На старт вышло тринадцать участников. Сразу же после старта вперед вырвалась группа из четырех всадников. Почти всю дистанцию они «шли» вместе, но на последнем километре двое поотстали, а наездники Р. Сирбаев и Ж. Пиниягин до самого финиша скакали рядом. Победителя определили уже судьи, ибо отрыва у соперников почти не было. И вот объявили счастливицу. Им оказался Р. Сирбаев из Сарыкульского отделения. Конь по кличке «Кузя» привел его к победе. Второе место на «Воронке» занял Ж. Пиниягин из Новопетровского отделения, третье — на коне «Яшка» у В. Сирбаева из Сарыкульского отделения.

Очень много зрителей скопилось на лужайке, где шла национальная борьба. Десятка два батыров оспаривали звание чемпиона совхоза. Слышны возгласы болельщиков, некоторые даже дают советы. Один из за другим покидают зеленый ковер борцы, вышедшие из турнира. Вскоре среди тяжеловесов остался двое — М. Галеев — механизатор Цент-

рального отделения и А. Пешнябаев — слесарь ЦРМ. И вот судья решает схватку. Затановляясь и болельщики. Нервно кружат, обхватив талии полотенцами, борцы. Эффектный бросок и судьи признают победителем М. Галеева, которому по традиции и достался главный приз — баран.

Б. Габитов, 60 раз поднял гирию и завоевал второе место рабочий Мурзинского отдела и И. А. Фаттахов, а третье место за А. Сударчиновым из Сарыкульского отделения.

Тем временем завершился и турнир среди волейболистов. Первое место впервые завоевывают спортсмены из Пет-



Среди борцов легкой категории первенствовал сварщик ЦРМ М. Италмасов, на втором месте — А. Фаттахов из Мурзинского отделения.

Тем временем специальное жюри осматривало и определяло победителей по подготовке юрт, кухонь. Полным ходом шла лотерея, спортивные соревнования и конкурс на лучшее исполнение песен, танцев.

Вот дан старт на дистанцию 60 метров. Считанные секунды — и победитель определен. Им стал механик Центрального отделения Ю. Субагушев. «Серебро» завоевал конюх того же отделения А. Губайдуллин, третьим прибежал шофер автогара А. Н. Чуднов.

Среди женщин самыми быстрыми оказались техничка А. Шайхутдинова, работница отделения связи Н. Анохина и продавец А. Юланова.

Вскоре судьи подвели итоги соревнований гиревиков. Толкнув 65 раз левой и правой рукой 24 килограммовую гирию, победу одержал инженер по технике безопасности

Петропавловского отделения, второе — Центрального и третье — Первомайского отделений.

Долго еще шли народные игры, концерт артистов художественной самодеятельности. Уже под занавес сабантуя были объявлены общие результаты за массовость. Первый приз — цветной телевизор — достался коллективу Петропавловского отделения. Второе место и телевизор черно-белого изображения завоевали труженики Центрального отделения, а третий приз — биллиард, увезли с собой сарыкульцы.

Словом, хорошо провели день труженики ордена Ленина совхоза «Матраевский», отдохнули, набрались сил, пообщались с соседями, а это значит будут новые успехи у сельчан.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.
НА СНИМКАХ: знамя обкома КПСС и Совета Министров БАССР в руках у матраевцев; Р. Сирбаев — лучший наездник совхоза; приятно зайти в юрту; шест покоряется смельчак.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Творчество наших читателей

ЖИЗНЬ МОЯ...

Я много лет на свете прожил
— седьмой десяток разменял.
По той причине свою должность
Перед людьми с себя я снял.
И форму лесника с кокардой
Сменил я на костюм простой.
Встаю теперь когда мне надо —
Во мне блаженствует покой.
В саду под шелест яблок нежных,
Лежанку подобрал в тени,
Порой, как ученик прилежный,
Я книгам посвящаю дни.
Влекомый страстью и тревогой

Героя книги, вдруг замру,
Или собравшись на дорогу,
К друзьям я еду по утрам...
... Однако, чтоб не быть спесивым,
Порядок тот недолгим был —
Совет родного коллектива
Меня к делам вновь приобщил:
Веду беседы с молодыми,
О том, как лес им охранять,
А в дни весенние я с ними
Охотно еду лес сажать.
Доволен я без меры жизнью,
И горд за выбранный свой путь —
Леса возвращая для Отчизны,
Я кислород вливал ей в грудь.

ВETERАНЫ

В зал жизнь вошла под вечер ранний:
На форум прибыли сюда
Со всех селений ветераны
войны и славного труда.
Седы и чуть сутулы плечи,
И силы прежние, — не те.
Но как просто и мудры речи
У них в житейской правоте.
Не знали в юности покоя,

Его не ведали потом,
Наветы, времена застою
сквозь их сердца прошли огнем.
Но шли уверенно и стойко,
Держа Отчизну за зарю,
И ныне, в годы перестройки,
Они по-прежнему в строю.
Гляжу на них с таким волнением,
Что в сердце не сдержать в своем.
... Нет выше для меня стремления
Как следовать таким путем.
И. МОРДВИНОВ.

СВЯТАЯ ГРУСТЬ

У обелиска павшим солдатам
Стоят ветераны в почетном строю.
В сердцах их грусть, хранят они свято
Память о тех, кто погиб в бою.
Стоят ветераны в привычной им позе,
Солдаты минувшей войны,
Вчерашние парни в солдатских
мундирах,
Отчизны любимой родные сыны,
Стоят ветераны, им хочется верить,

Что будем достойны мы памяти тех,
Кто собственной кровью и жизнью
денною
Платили за нас и счастье для всех.
Стоят рядом с ними юные внуки,
Им никогда бы не видеть войны,
Памяти павших будьте достойны!
Отчизны любимой, родные сыны.
Ю. КАРАБАЕВ,
военрук Подольской ср. школы.

МАЙСКИЙ ДОЖДЬ

За полночь майский дождь начался,
Нарушив улич тишину.
Он чистым звоном раздавался,
Упав на чистую листву.
Стучат по крыше капли смело,

Промыли стекла на окне,
Ручьи по улицам заехали,
Теряя звуки в глубине.
Светлана ЗАЗОРКИНА.
д. Хворостанка.

День
работников
легкой
промышленности

День работников легкой промышленности установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 мая 1966 г. отмечается ежегодно во второе воскресенье июня.

* * *
В 1985 г. была принята Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы. В первые два года пятилетки задания программы выполнялись с некоторым превышением. В целом же за два года не были выполнены планы по 26 изделиям. Легкая индустрия за это время недодала 167 млн. кв. м. тканей (что соответствует их выработке всей легкой индустрии страны на 3 рабочих дня), 32 млн. трикотажных изделий (пять рабочих дней), на 292 млн. руб. швейных изделий (восемнадцать дней).

* * *
Много претензий к качеству изделий отрасли. Только в первом квартале прошлого года забраковано и понижено в сортности 21 млн. пог. м тканей, 3,1 млн. пар обуви, более 1 млн. трикотажных и швейных изделий.

ФОТОЭТЮД



Снимок, конечно, не может передать всей прелесть и гаммы красок живой природы, но каждый в состоянии убедиться в ранимости окружающего. Все реже и реже встречаются нам цветущие поляны. Берегите природу!

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

В мире растет тревога в связи с тем, что часть сельскохозяйственной, обработанной нитратами, оказывает самое серьезное негативное воздействие на здоровье людей.

«Успокойся! Уровень содержания пестицидов в этом фрукте одобрен агентством по защите окружающей среды», — икрадливо говорит явно недобрая старуха, предлагая прищипнуть аппетитное спелое яблоко... Однако, из широко известных мифов и сказок мы



знаем, чем обычно заканчивается подношение подобных даров.

(Рис. из американской газеты «Ньюсдей»). Фотохроника ТАСС.

БОЛЬ

Давно ль писал я о земле своей,
Что вся она — и в рубниках,
и прамах,
Что ей любви со стороны людей
Недостает?..

Она не имеет сраму,
Жестокую убиенная стокар,
Поверженная в прах их нелюбовью,
Свирепый век,
бездушный технократ!
Над кем грумишься? —

Над самим собою!
Пустые недра матери-земли
Взирают мертвым оком лихолетий.
По ней мы швы нещадно провели
Трубопроводами для газа
и для нефти

И вознесли,
как флаги,
факела,
В разводах дыма, копоти и сажи...
Теперь отмой-ка землю добела,
Поставь-ка вновь у красоты
на стражу!

О, как нам мстит она за нелюбовь,
Из сердца вытравляющую жалость!
Та мечь — потоком льющаяся кровь
На черных трактах и горящих скалах,
В пучине моря и глубинах рек,
Где вместо рыбы — грязные отходы...
Вот так встречаем
Двадцать первый век

ОБЪЯВЛЕНИЯ

23 июня и 26 октября 1989 года будет работать Уфимская выездная бригада протезно-ортопедического предприятия по приему, примерке и выдаче протезно-ортопедических изделий и ортобувни.

Просим инвалидов войны и труда, нуждающихся в протезировании, явиться к указанному сроку в райсобес. При себе иметь паспорт, пенсионное удостоверение или справку ВТЭК, работающим справку с места работы для детей — свидетельство о рождении.

Акъярскому РУС требуются на постоянную работу водители и электромонтеры. Оплата по штатному расписанию. Обращаться к администрации РУС.

Производственному управлению бытового обслуживания населения требуется шофер на грузовую автомашину ГАЗ-53. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться в администрацию РПУ БОН.

Меняется однокомнатная квартира в п. г. т. Энергетик, площадью 17,3 кв. м. на равноценную или другую площадь в селе Акъяр. Обращаться по адресу: пр. Целинный, 14, кв. 6, к Кашкарову А. Р.

Поздравляем!

Нашу дорогую жену, маму и бабушку, а также уважаемую сваху Зайтуну Мухамедьяновну **СЫНБУЛАТОВУ** с 60-летием. Желаем ей доброго здоровья, семейного счастья и радостей, долгих лет жизни.
Муж, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, сватья Атановы.
с. Абубакирово, Акъяр.

* * *
Нашу горячо любимую маму и бабушку Зайнаб Муллагалеевну **РАХМЕТОВУ** из д. Илячево с днем рождения. Желаем ей успехов в работе, крепкого здоровья и долгих лет счастливой жизни.
Дочери, зятья, сын, сноха и внуки.
п. Степной, Новозирган, Илячево.

* * *
Дорогую жену, маму и бабушку Нагиму Сагитовну **БИКБОВУ** с 50-летием. Пусть время не старит тебя, пусть добрым будет здоровье, сопутствуют счастье на долгие годы жизни.
Муж, дети, снохи, зятья и внуки.
с. Акъяр.

* * *
Нашего дорогого и любимого отца и дедушку Набиулла Якумовича **ТАПАКОВА** с 80-летием. Желаем ему крепкого здоровья, радости за успехи своих детей и внуков, долголетия.
Семья Рахметовых.
п. Степной.

* * *
Нашу горячо любимую маму Саню Фазлыахметовну **МАСЯГУТОВУ** с 50-летием. От всей души желаем ей доброго здоровья, успехов в работе, радостей и благополучия, счастья на долгие годы жизни.
Сын, дочери.
с. Акъяр.